



大华网 > 汕头

近距离体验“出花园”礼俗

香港教育界访问团莅汕交流

本报讯 8月18日下午，香港教育界访问团30多名成员来到汕头市文化馆参加“出花园”仪式体验活动。“出花园”市级非遗传承人为来宾介绍这项潮汕地区特有的成人礼俗。

在潮汕地区，男孩和女孩会在他们15虚岁这一年的农历七月初七举行“出花园”仪式。沐浴更衣、拜“公婆母”、吃“头彩食”……据非遗传承人蔡静燕介绍，“出花园”这一天，孩子要沐浴更衣，洗漱的花水集齐了12种具有吉祥意义的鲜花。家长还为孩子们系上红肚兜，再穿上外婆家送来的新衣服、红木屐，寓意让孩子们跨出“花园”后一帆风顺、出人头地。

2018年，“出花园”入选省级非物质文化遗产名录。作为潮汕地区的人生礼俗的重要组成部分，“出花园”具有历史、文化、社会、民俗价值。直到现在，在新加坡、马来西亚、泰国等地，潮汕会馆都会在当地为孩童举办“出花园”仪式，“出花园”也是世界各地潮人情缘紧密联结在一起的精神纽带。

来自香港丽泽中学的校长李洁明表示，体验地方传统文化，对做好教育工作十分有意义。香港有许多潮汕人，潮汕的学生也应该去了解家乡的非遗。通过此次体验活动，他将把学到的“出花园”相关知识带回香港，传递给学生们。

这几年，汕头进一步传承保护非物质文化遗产，持续举办“出花园”仪式系列活动，以独特的方式展现了潮汕地区特有的成人礼俗，也让更多年轻一代了解和感受传统文化的魅力，增强继承和弘扬优秀传统文化的责任感和使命感。

作者：记者林藁 发表日期：2023年08月19日 来源：汕头日报

(版权声明：版权归汕头融媒集团所有，未经许可，严禁擅自转载、复制、改编汕头融媒记者新闻作品，违者将追究侵权者法律责任。)

上一篇：周末我市有中到大雨

下一篇：携手打造“数字中国”建设的汕头样板



粤ICP备2021148246号

互联网视听节目服务 (AVSP) : 119330007号

 粤公网安备 44051102000133号